
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 01التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تعتبر الثورة التحريرية  نتيجة حتمية لكفاح مسلح قتد البلاد نحو الاستقلال .

 حدد تواريخ الأحداث التالية : – 1 

 قانون كريميو .  -  حزب الشعب   - مشروع بلوم فيوليت    -التجنيد الاجباري  -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ظهرت المقاومة الفكرية ) السياسية ( بمجرد دخول فرنسا الى الجزائر : -

 أذكر بعض شخصيات هذه المقاومة ؟ -

 ما الفرق بين المقاومة السياسية و المقاومة المسلحة ؟ -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 . أكمل الجدول الآتي مع ذكر مطلب واحد فقط -

 أهم المطالب  الحزب  المؤسس الاتجاه  
  حزب الاخاء الجزائري .......................... ............................

  .............................. ......................... الاتجاه الثوري الاستقلالي

 المساواة و الجنسية ............................. عمر أوزقان ..............................

 

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 علل ما يلي :

 تعتبر معاهدة التافنة نعمة على الأمير عبد القادر و نقمة على أحمد باي . -

 

 

 

 

 

 

زء الأول : تاريخجال  
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 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 اشرح المصطلحات التالية :

  المحروقات   - الاكتفاء الذاتي    -الإقتصاد الموجه     - التنمية   -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ( ب ( و ما يقابلها من  )  أاربط بالأرقام بين )   -       

 

 الونزة    -  البترول  -     

 الاقليم الجنوبي    -  الحديد                                     -     

  حاسي مسعود    -                             ميناء سكيكدة  -     

  الســاحل    - طريق الوحدة الافريقية  -     

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 م و ذلك لعدة أسباب . 1872م و  1851لقد تراجع النمو السكاني في الجزائر ما بين      

 علل ما يلي : -     

 سبب تراجع النمو السكاني في هذه الفترة . -          

 تناقض الكثافة السكانية كلما اتجهنا جنوبا . -         

 عدم تحقيق الجزائر للاكتفاء الذاتي . -        

 تراجع الحركة الديمغرافية في الجزائر في السنوات الأخيرة .   -        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 1جغرافيا ) النموذج :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  01) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 حدد تواريخ الأحداث التالية : - 1

 1912: التجنيد الاجباري  -

 1936:  مشروع بلوم فيوليت   -

 1937 مارس 11:   حزب الشعب -

 1870أكتوبر  24: قانون كريميو   -

 ن ( 30: )  ثانيةال وضعيةال

 ظهرت المقاومة الفكرية ) السياسية ( بمجرد دخول فرنسا الى الجزائر :

 أحمد بوضربة     -حمدان خوجة  :  أذكر بعض شخصيات هذه المقاومة  -

 المقاومة المسلحة هي التي تستعمل فيها كل أنواع: ما الفرق بين المقاومة السياسية و المقاومة المسلحة  -

و الجمعيات و الصحف و  السلاح أما المقاومة السياسية أو الفكرية فهي التي يستعمل فيها الأحزاب و النوادي

 المجلات و الجرائد

 ن ( 40)  . أكمل الجدول الآتي مع ذكر مطلب واحد فقط:  ثالثةال وضعيةال

 أهم المطالب  الحزب  المؤسس الاتجاه  

 الإستقلال السياسي للجزائر حزب الاخاء الجزائري الأمير خالد إتجاه المساواة

 الإستقلال التام حزب نجم شمال إفريقيا الحاجمصالي  الاتجاه الثوري الاستقلالي

 المساواة و الجنسية الحزب الشيوعي عمر أوزقان الإتجاه الشيوعي العالمي

 

    ( ن 40: )  رابعةال وضعيةال

نعمة على الأمير عبد القادر لأنه  تعتبر معاهدة التافنة نعمة على الأمير عبد القادر و نقمة على أحمد باي : 

في إعادة تسليح جيشه و ترتيب صفوفه في حين تعتبر نقمة على أحمد باي لأن الفمستعمر الفرنسي  غستغلها

 ي و مقاومته في الشرق الجزائري .سحب جيشه نحو الشرق ليقضي على أحمد با
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 01) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: ) شرح المصطلحات  ىالأول وضعيةال

 هي عملية تغيير هادفة و شاملة لكل جزانب الحياة من أجل نقل المجتمع إلى وضع احسن:  التنمية  -

 الدولة من إداريا مسير اقتصادي نظام:  هالموج الاقتصاد   -   

 قدرة الدولة على توفير حاجيات السكان دون اللجوء إلى الإستيراد:  الاكتفاء الذاتي   -

( التي بفعل إحتراقها تنتج طاقة حرارية يمكن إستغلالها في جميع  هي المواد ) البترول الغاز:  المحروقات   -

  الميادين

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ( ب ( و ما يقابلها من  )  أاربط بالأرقام بين )   -       

 

 الونزة    -           البترول  -     

 الاقليم الجنوبي    -         الحديد                                   -     

  حاسي مسعود    -                                 ميناء سكيكدة  -     

 الســاحل   -              طريق الوحدة الافريقية  -     

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 علل ما يلي : -     

الإبادة   التي انتشرت بين السكان والمجاعة التي أصابتهم الأوبئة :سبب تراجع النمو السكاني في هذه الفترة  - 

                                                                                 التي مارسها المستعمر عليهم أثناء ثوراتهم ضده .

بسبب الحرارة المرتفعة و التضاريس ) جبال و صحراء ( و قلة  :تناقض الكثافة السكانية كلما اتجهنا جنوبا  -

                                                                                            المرافق العمومية و قلة مناصب العمل

بسبب تزايد السكان و التغيرات المناخية و السياسة الزراعية السابقة و : عدم تحقيق الجزائر للاكتفاء الذاتي  -

                                                            النزوح الريفي و الإعتماد على البترول و إهمال قطاع الزراعي

إرتفاع المستوى الثقافي لدى المرأة في الجزائر و : تراجع الحركة الديمغرافية في الجزائر في السنوات الأخيرة  -

 .   تحديد النسل و الهجرة الغير شرعية و حوادث المرور و الامراض ) الكورونا (
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 02التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال

 لبسط السيطرة التامة على الجزائر لجأ الإستعمار لفرض سياسة خاصة لكن الشعب قاومها بشتى الطرق 

 أ / أبرز كيف واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 أ / ماهي وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها الجزائريون 

 ب / وضح دور الصحافة في مقاومة الإستعمار

  ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 أ / ما الفرق بين المقاومة السياسية و المسلحة 

 ن ( 40)  : رابعةال وضعيةال

  : بتواريخها التالية الأحداث حدد سنتين لكل سم1  بمقياس زمني سلم على

 التافنة معاهدة  - قسنطينة على الأولى للحملة باي أحمد صد   -  عبدالقادر الأمير مبايعة  -  العاصمة سقوط

 
 
 

 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

الطاقة الغير متجددة . -التنمية الإقتصادية  -الطاقة المتجددة  -التنمية المستدامة  :إشرح المصطلحات التالية   

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 الجزائر بالتنوع من الشمال إلى الجنوبيتميز مناخ 

 أذكر العوامل المتحكمة في هذا التنوع -

 : الوضعية الإدماجية

 في أحد الحصص التي تتناول الأوضاع الإقتصادية الصعبة التي تمر بها الجزائر سمعت عبارة السياق : 

 بلد غني و شعبها فقير (  فطلب منك أخوك أن تشرح له هذه العبارة ) الجزائر

   تفشي البيروقراطية في القطاع الإقتصادي عرقل تطوره : 01السند 

تبين فيها الإمكانيات الزراعية التي تزخر بها السندات أكتب فقرة  بإستعمال من خلال ما درست والتعليمة : 

 إستغلال هذه الإمكانيات الهائلةالجزائر و الصعوبات التي تمنع 

 

زء الأول : تاريخجال  

جغرافيا:  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  02) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال

واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية بالرفض  :الإستعمارية أ / كيف واجه الشعب الجزائري السياسة 

 المقاومة بكل أشكالها ) ثورات , إنتفاضة , أحزاب ....(  - :من خلال 

 التمسك بالشخصية الوطنية ) دين , لغة , عادات , تقاليد (  -         

 الإلتفاف حول ثورة نوفمبر  - 

  ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 الأحزاب, النوادي , الجمعيات , المحاضرات,الصحف :أ / وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها الجزائريون

 كشف جرائم الإستعمار  -ساهمت الصحافة في توعية المواطنين   :ب / دور الصحافة في مقاومة الإستعمار 

 تدويل القضية الجزائرية  -نشر الوعي السياسي   -

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 السياسية تتم بإستخدام القلم و الصحف و الأحزاب أما المسلحة تتم بإستخدام السلاح:المقاومة السياسية و المسلحة 

 ن ( 40)  : بتواريخها التالية الأحداث حدد سنتين لكل سم 1بمقياس زمني سلم على:  رابعةال وضعيةال

 التافنة معاهدة    -قسنطينة على الأولى للحملة باي أحمد صد   -  عبدالقادر الأمير مبايعة  -  العاصمة سقوط

1830                   1832                         1834               1836                     1837                    1838 

 

 سقوط العاصمة               مبايعة الأمير ع القادر               صد الحملة الأولى                        معاهدة التافنة

 ن ( 04)  تحديد التواريخ على     -ن (        01)  الرسم
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 02) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 : شرح المصطلحات التالية

القادمة مع المحافظة على البيئةهي تلبية حاجيات السكان دون المساس بحقوق الاجيال  :التنمية المستدامة  -  

هي الطاقة الغير قابلة للزوال بإستخدامها مثل الكهربائية و الشمسية :الطاقة المتجددة  -  

هي النهوض بالإقتصاد الوطني و تطويره بغية تحقيق الإكتفاء الذاتي :التنمية الإقتصادية  -  

 . المفرط الإستغلال بسبب الزمن بمرور لزوالل القابلة الطبيعية الثروات وهي :الطاقة الغير متجددة  -

 ن ( 20)  : نوعتالعوامل المتحكمة في هذا ال:  ثانيةال وضعيةال

 تمتد الجزائر الجزائر بين المنطقة المعتدلة و الحارة  :الفلكي  الجزائر موقع  -

  الذي يجعل الرياح تتشبع ببخار الماء  المتوسط للبحر الجزائر مجاورة  :الجغرافي الموقع  -

 الجزائر شمال على غربية رياح فتهب شتاء أزور جزر قرب تتمركز الأزوري : المرتفع الضغط منطقة  -

 الأمطار في وتتسبب

 .المختلفة المؤثرات  أمام طبيعيا حاجزا تقف يجعلها مما عرضي بشكل : التضاريس امتداد  -

  وترفع الشمال نحو الصيف فصل في  )السيروكو(  الحارة الجنوبية الرياح تهب : الحارة الرياح هبوب  -

 الحرارة  درجات

 ن ( 03 ) :  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

 تعتبر الجزائر أكبر البلدان الإفريقية مساحة و تمتلك إمكانيات زراعية هائلة إلا أنها لم تستطع تحقيق الإكتفاء

 ? الذاتي وهذا راجع لعدة أسباب , فما هي الإمكانيات الزراعية للجزائر وما هي المشاكل التنموية التي تعاني منها

 من  (3.4 %)للزراعة الصالحة الأراضي مساحةو  هكتار مليون 8  في الجزائر الزراعية المساحةتقدر          

 في حين تبلغ نسبة  والواحات الداخلية والأحواض الساحلية السهول في خصبةكما تمتلك تربة   الكلية المساحة

ويعاني القطاع الزراعي في  الزراعي الإنتاج تنوع إلى يؤدي المناخ تنوعمع وجود   سنويا 3 مليارم 14  المياه

 انجراف و كذلك  الصقيع الأمطار تساقط تذبذب مثل المناخية التقلبات الجزائر من عدة مشاكل تعيق تطوره منها

 الريفي النزوحو  المكونة العاملة اليد قلة والفلاحي العتاد نقص بالإضافة إلى  والجراد والجفاف والتصحر التربة

      في الأخير نستنتج أن الدولة الجزائرية شرعت العديد من القوانين بهدف تنمية القطاع الزراعي .        
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 03التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 التجنيد الإجباري  -تأسيس حزب الشعب    -مقاومة المقراني   -: معاهدة التافنة   حدد تواريخ الأحداث التالية

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 لبسط السيطرة التامة على الجزائر لجأ الإستعمار لفرض سياسة خاصة لكن الشعب قاومها بكل الطرق

 أ / أبرز كيف واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية

 ب / ماهي وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها الجزائريون

 ن ( 10: )  ثالثةال وضعيةال

 ثورة نوفمبر نتيجة حتمية لصراع و كفاح مرير ضد الإستعمار الفرنسي

 أ / ماهو الفرق بين ثورة نوفمبر و باقي الثورات

 : الوضعية الإدماجية

تتمثل الحركة الوطنية في تلك المنظمات الحزبية و الجمعيات التي ظهرت بعد الحرب العالمية الأولى  السياق :

 و قد كان لظهورها عدة عوامل و أسباب  . 

 الكتاب المدرسي ) تزامن ظهور هذه الحركة مع عودة المجندين من الحرب العالمية الأولى ( : 01السند 

باديس و البشير الإبراهيمي دور كبير في تنوير الرأي العام من خلال دورهما في جمعية  كان لإبن  : 02السند 

 العلماء المسلمين 

 تذكر فيها العوامل التي أدت إلى إلى ظهور الحركة الوطنيةأكتب فقرة  من خلال ما درست و السنداتالتعليمة : 

 
 

 ن ( 20: )  ولىالأ وضعيةال

 إكتضاظ المدن   -تذبذب الإنتاج الزراعي     -تزايد عدد السكان بعد الإستقلال   :أ / علل ما يلي 

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 أ / ما الفرق بين الأمن الغذائي و الإكتفاء الذاتي 

 ن ( 20)  / أذكر أسباب تضخم المدن أ:  ثالثةال وضعيةال

 ن ( 10)  الكثافة السكانية  -الشبكة الهيدروغرافية   :إشرح ما يلي  -:  رابعةال وضعيةال

 
 

 

زء الأول : تاريخجال  

جغرافيا:  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  03) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

التجنيد  – م 1937تأسيس حزب الشعب  :  - م 1872 – 1871مقاومة المقراني :  -  م 1837معاهدة التافنة  : 

 م 1912الإجباري : 

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية بالرفض  :أ / كيف واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية 

 المقاومة بكل أشكالها ) ثورات , إنتفاضة , أحزاب ....(  - :من خلال 

 التمسك بالشخصية الوطنية ) دين , لغة , عادات , تقاليد (  -         

 الإلتفاف حول ثورة نوفمبر  - 

الأحزاب, النوادي , الجمعيات ,  :ب / وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها الجزائريون

 المحاضرات,الصحف

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 ثورة نوفمبر تميزت ب الشمولية و التنظيم :أ /  الفرق بين ثورة نوفمبر و باقي الثورات 

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

الجمعيات التي ظهرت بعد الحرب العالمية الأولى و  تتمثل الحركة الوطنية في تلك المنظمات الحزبية و و     

 .كان لظهورها عدة عوامل و أسباب و ظروف داخلية و خارجية 

 من أهم العوامل الداخلية فشل المقاومة المسلحة و إشتداد السياسة الإستعمارية ) حرب الإبادة و التجنيد التهجير ( 

ل خارجية مثل التأثر بحركات الإصلاح في المشرق بقيادة بالإضافة إلى تطور نشاط الفكر الإصلاحي و عوام

جمال الدين الأفغاني و محمد عبده عن طرق الجرائد مثل العروة الوثقى و المنار بالإضافة إلى عودة المجندين 

 الجزائرين من الحرب العالمية الأولى و عودة علماء الجزائر من المشرق مثل البشير الإبراهيمي و إبن باديس .

لقد كان للأوضاع الداخلية و الخارجية أثر كبير في تطور الوعي الوطني من خلال إتباع أسلوب جديد في          

 المقاومة لتحقيق جميع المطالب

 

 

 

 

 

www.ency-education.com



 
 

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 03) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 02 ) : ىالأول وضعيةال

 :أ / علل ما يلي 

 الأمن و الإستقرار -بسبب تحسن المستوى الصحي و المعيشي   :تزايد عدد السكان بعد الإستقلال     -

 إرتفاع أسعار الأسمدة   -تقاص الساحة الزراعية     -تذبذب في تساقط الامطار   :تذبذب الإنتاج الزراعي     -

 توفر المرافق العمومية  -تحسن المستوى المعيشي    -توفر مناصب العمل   :إكتضاظ المدن    -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 أ / ما الفرق بين الأمن الغذائي و الإكتفاء الذاتي 

فقط إنتاجا و الإكتفاء الذاتي هو تلبية حاجيات السكان  إنتاجا و إستراداالأمن الغذائي هو تلبية حاجيات السكان   -

 بدون اللجوء إلى الإستيراد

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

/ أذكر أسباب تضخم المدن . أ  

النزوح الريفي   -  

وفرة المرافق العمومية -  

 خلالها إقامة المشاريع في المدن سياسة التنمية التي يتم من -

 ن ( 20: )  رابعةال وضعيةال

  :أ /   إشرح ما يلي 

 يقصد بها الشبكة المائية  ) الانهار و الأودية ( :الشبكة الهيدروغرافية  -

هي عدد السكان في الكيلومتر المربع الواحد و يتم حسابها عن طريق قسمة عدد السكان على  :الكثافة السكانية   -

 المساحة .
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 04التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

  . بفترة عصيبة تمازجت بين التضحيات من أجل الحرية  1962الى  1954مرت الجزائر منذ 

 مؤتمر باندونغ .  - المفاوضات   -  22لجنة    - عرف ما يلي :  - 1

 بين الأساليب ) المخططات ( العسكرية لقمع الثورة   - 2

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

" لقد وضعنا ايدينا على أموال الوقف ) المساجد و الزوايا ( .... قضينا على مدارس و مساجد كانت          

 م  1878لجنة لاسكوبيتار الفرنسية         موجودة ... لقد جعلنا المجتمع الجزائري أكثر توحشا ..." 

 أ / بين جهود فرنسا في القضاء على الهوية الجزائرية ؟   

 ب/ كيف تصدي الجزائريون لهذه السياسية ؟     

 ن ( 40) ته و القبول بالتفاوضوضح الأسباب و الدوافع التي جعلت العدو الفرنسي يغير من لهج:  ثالثةال وضعيةال

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 اعتمدت جمعية العلماء المسلمين الجزائريين في مقاومتها على عدة أساليب .

 أبرز أهم مطالب الجمعية  ) ثلاث مطالب ( . -  1  

 

 

 ن ( 20)  المصطلحات التالية: إشرح :  ىالأول وضعيةال

 إقتصاد السوق  .  - النزوح الريفي  –الميزان التجاري  -الإستثمار   -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 ؟ ما الفرق بين الأمن الغذائي و الاكتفاء الذاتي – 1

                                                                                                    أذكر أسباب تضخم المدن ؟   - 2

                                                                                                     ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةلا

تي                            م تتمكن من تحقيق الإكتفاء الذارغم شساعة مساحة الجزائر و خصائصها الطبيعية إلا انها ل

  ماهي الإجراءات التي يجب أن تتخذها الجزائر لتحقيق الإكتفاء الذاتي أ / 

 

تاريخ زء الأول :جال  

جغرافيا:  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  04) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

  عرف ما يلي :  - 1

 و الذي إنبثق عنه مجلس الثورة  1954جويلية  25: تنظيم جزائري تأسس يوم   22لجنة    -

 .سلمية بطريقة تسوية إلى للتوصل أكثر أو متنازعين طرفين بين ثات محاد:  المفاوضات   -

 من شاركت فيه الدول الأفرو أسياوبة 1955 أفريل 24مؤتمر سياسي إنعقد في أندونيسا في : مؤتمر باندونغ   -

 بينها الجزائر لتدويل القضية الجزائرية                                                                                       

للقضاء على  تنوعت الأساليب الفرنسية المنتهجة: بين الأساليب ) المخططات ( العسكرية لقمع الثورة   - 2

الثورة منها السياسية و الإقتصادية كمشروع جاك سوستيل و مشروع قسنطينة و العسكرية كمشروع سلم 

                                                                                                الشجعان و خطي شال و موريس

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 نشاط بعرقلة الناس بين والأمية الجهل نشر  -: أ / بين جهود فرنسا في القضاء على الهوية الجزائرية    

فرنسة المحيط بكتابة أسماء الشوارع بأسماء بالإضافة غلى   أجنبية لغة العربية اللغة اعتبار  و والزوايا المدارس

بناء المؤسسات الدينية المسيحية واليهودية  و  ومخازن وثكنات وإسطبلات كنائس إلى المساجد تحويل و .فرنسية

 . على حساب المؤسسات

رفض الشعب الجزائري هذه السياسة بالمقاومة المسلحة و : ب/ كيف تصدي الجزائريون لهذه السياسية    

   المقاومة السياسية و تمسكه بلغته و دينه كرفض للسياسة الغستعمارية الفرنسية

  ن ( 40)  : ثالثةال وضعيةال

 :وضح الأسباب و الدوافع التي جعلت العدو الفرنسي يغير من لهجته و القبول بالتفاوض    -أ

 قوة الثورة الجزائرية و تحقيقها إنتصارات عديدة  -

 ضغط الرأي العام العالمي على فرنسا لمنح الإستقلال للجزائر  -

 الخزينة الفرنسية إرتفاع نفقات الحرب على الجزائر و مشكل  -

    ( ن 40) أبرز أهم مطالب الجمعية  ) ثلاث مطالب ( . -:  رابعةال وضعيةال

 محاربة الخرافات و البدع  -  معارضة الإدماج     -التعليم باللغة العربية   
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 04) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20) عرف المصطلحات التالية: :  ىالأول وضعيةال

 تنموية مشاريع في مالية مبالغ تخصيص: الإستثمار   -   

 .سنة خلال الواردات و الصادرات قيمة بين الفرق: الميزان التجاري   -

 .أفضل ظروف عن بحثا المدينة الى الريف من السكان انتقال حركة:  النزوح الريفي   -

 والطلب العرض على و الحرية على يعتمد اقتصادي نظامإقتصاد السوق  :   -

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 حاجيات السكان توفير قدرة الدولة على هو الأمن الغذائي: ما الفرق بين الأمن الغذائي و الاكتفاء الذاتي  – 1

فقط دون اللجوء  إنتاجاحاجيات السكان  توفير قدرة الدولة على هو الإكتفاء الذاتيأما  استيرادا و إنتاجا

 للإستيراد

 :أذكر أسباب تضخم المدن   - 2

 منهة أفضل الحصول على  -

 توفر المراكز الصحية كالمستشفيات  -

 الحالة المعيشية الأفضل  -

 الأجر المنخفض في الريف  -

 أ /  ن ( 20)  :  الإجراءات التي يجب أن تتخذها الجزائر لتحقيق الإكتفاء الذاتي  : ثالثةال وضعيةال

 الزراعية الأراضي في البناء تجنب  - 

 

 الزراعي المجال في الحديثة والوسائل الطرق على الاعتماد  -

 الجفاف فترات ومواجهة المائية الثروة هدر لتجنب السدود بناء  -

 المحلي الإنتاج تشجيع  -

 وتشجيعهم للمنتجين الدعم تقديم  -
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 05التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 

 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

جمعية العلماء المسلمين الجزائريين في مقاومتها على عدة أساليب . إعتمدت  

 أ / ما هي الوسائل التي إعتمدتها الجمعية لأداء دورها  ) أذكر نموذجين (

 ب/ أبرز أهم مطالب الجمعية ) ثلاث مطالب (

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 هناك نشاطين للحركة الوطنية توحدت من خلالهما مواقف معظم الأحزاب و الجمعيات 

 أ / أذكرهما وحدد إطارهما الزماني .

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 أ / أذكر التشكيلات السياسية التي تأسست ضمن الإتجاه الإستقلالي بالترتيب إلى غاية إندلاع الثورة التحريرية 

 ن ( 40) الجدول داخل المناسب مكانها في العبارات ضع:  رابعةال وضعيةال

 نحو الهجرة تشجيع  -  بالمسيحية التبشير   --  أجنبية لغة العربية اعتبار  -  العامة المصلحة باسم الأرض سلب

  فرنسية قطعة الجزائر اعتبار - الجزائر

 التنصير سياسة الفرنسة سياسة الاستيطان سياسة الأرض مصادرة سياسة الادماج سياسة
     

 
 
 

 

 ن ( 20) علل ما يلي : :  ىالأول وضعيةال

 تسمى الأودية في الجزائر بالكاذبة ؟ -

 تناقص الأمطار كلما إتجهنا جنوبا ؟ -

                                                                            ؟ الجزائر في الطبيعية الزيادة معدل تراجع -

                                                                                                        ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 حدد طبيعة العلاقة القائمة بين التساقط و المجاري المائية ) الشبكة الهيدروغرافية ( -

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 إن لموقع الجزائر و تضاريسها ومناخها خصائصها مما جعل الشبكة الهيدروغرافية تتميز بتنوع الأودية

 أذكر مميزات الأودية في الجزائر - 1

 

زء الأول : تاريخجال  

جغرافيا :  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  05) النموذج : تصحيح 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 أ / الوسائل التي إعتمدتها الجمعية لأداء دورها  ) أذكر نموذجين (

 بناء المدارس لتعلم اللغة العربية و القرأن القريم  -

 إصدار الصحف و الجرائد مثل الشهاب  -

 ب / أبرز أهم مطالب الجمعية ) ثلاث مطالب (

 الإدماج و التجنيس سياسة رفض  -

 الدولة عن الدين فصل و العقيدة حرية  -

 .الإسلامية المدارس فتح اعادة و العربية اللغة إحياء  -

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

  1937المؤتمر الإسلامي  :أ / نشاطين للحركة الوطنية توحدت من خلالهما مواقف معظم الأحزاب و الجمعيات 

 م 1943بيان الجزائر   -

  ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 :الثورة التحريرية  ب /  التشكيلات السياسية التي تأسست ضمن الإتجاه الإستقلالي بالترتيب إلى غاية إندلاع

اللجنة الثورية   -م 1946حركة إنتصار الحريات   - 1937حزب الشعب   -م   1926حزب نجم شمال إفريقيا 

 م . 1954للوحدة و العمل 

    ( ن 40: )  رابعةال وضعيةال 

 التنصير سياسة الفرنسة سياسة الاستيطان سياسة الأرض مصادرة سياسة الادماج سياسة

 الجزائر اعتبار

 فرنسية قطعة

 باسم الأرض سلب

 العامة المصلحة

 نحو الهجرة تشجيع

 الجزائر

 لغة العربية اعتبار

 أجنبية
 بالمسيحية التبشير
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 05) النموذج : تصحيح 
 

 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

لأنها تظهر فجأة و تختفي فجأة لإعتمادها على تساقط الأمطار و إذا ما تسمى الأودية في الجزائر بالكاذبة :  -

 فاضت فإنها تغرق الجميع في طريقها

عن المسطحات المائية ) البحار ( و كذلك وجود  يعود ذلك إلى الإبتعادتناقص الأمطار كلما إتجهنا جنوبا :  -

السلاسل الجبلية الكبيرة و التي تقف كحاجز أمام السحب المشبعة ببخار الماء فتمنعها من المرور نحو الجنوب و 

 تسقط في الشمال

 بضرورة التوعية وهي الجزائر اتبعتها التي السكانية السياسة بسبب:  الجزائر في الطبيعية الزيادة معدل تراجع -

 الصحية والعناية المعيشة مستوى في تحسن وكذلك الولادات وتباعد النسل تنظيم طريق عن العائلي التخطيط

 . المواليد معدل تناقص في ساهم التعليم وظروف

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 الهيدروغرافية (حدد طبيعة العلاقة القائمة بين التساقط و المجاري المائية ) الشبكة  -

أغلب المجاري المائية ) الأودية ( في الجزائر تعتمد على تساقط الأمطار و بالتالي جريانها متوقف على مدى 

تساقط الأمطار و تجف عند توقف الامطار عن التساقط يطلق على بعضها إسم الأودية الكاذبة لأنها تنشط في مدة 

 صغيرة و تتوقف في نفس الوقت .

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 :مميزات الأودية في الجزائر   -

 بسبب صيفا معظمها ويجف الأمطار غزارة بفعل شتاء تضيف المياه تصريف في الانتظام وعدم التذبذب  -

  الجفاف

  جنوبا تدفقها وقلة شمالا مياهها وفرة التضاريس لتشعب وتعرجاتها طولها قصر  -

 الشمالي القسم في أغلبها تركز و  للملاحة صالحة غير -
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطالسنة :   
 

 ( 06التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثانيالفرض الفصل 
 
 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 ( رد فعل طبيعي للشعب الجزائري على الإستعمار الفرنسي 1953 – 1830شكلت المقاومة الوطنية من ) 

 عرف المقاومة   -

 عدد مختلف أساليب و أشكال مقاومة الشعب الجزائري للإستعمار الفرنسي  -

 <إطارها الزماني   -إسم المرحلة   >حدد مراحل مقاومة الأمير عبد القادر ) دون شرح (    -

 ن ( 40: )  ثانيةال وضعيةال

 . 1931ماي  05  -    1947فيفري  14 :ب / أذكر دلالات التواريخ التالية 

 ن ( 40) : ثالثةال وضعيةال

 منعرجا حاسما في تاريخ النضال و الكفاح الجزائري ضد المستعمر الفرنسي . م , 1945ماي  8تعتبر مجازر 

 وضح ذلك مع التعليل .  :  المطلوب   

 ن ( 40)  : رابعةال وضعيةال

 أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطية .  -المنظمة الخاصة    :أ / إشرح ما يلي  -

 
 

 ن ( 20)  : ىالأول وضعيةال

 التربة ؟  -المجاري المائية    -أ / ما هي العلاقة التي تربط المناخ ب : الغطاء النباتي  

 . الأحواض  -المدى الحراري  : إشرح ما يلي  ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 : الوضعية الإدماجية

 كان الجنوب إلى الشمال من التربة وخصوبة الأمطار كميات تناقص إن  :المعلق قال وثائقي شريط في السياق :

للتساؤل عن  بأخيك دفع مما  للمناخ عاكسة مرآة النباتي الغطاءوأن  .الجزائر في النباتي الغطاء على الأثر له

 معنى هذه العبارة فقررت إجابته

 تعتمد المجاري المائية و الغطاء النباتي في الجزائر بشكل كبير على تساقط الأمطار   : 01السند 

 يتناقص الغطاء النباتي في الجزائر كلما إتجهنا من الشمال نحو الجنوب لتناقص كمية الأمطار : 02السند 

 .جيب فيها عن أسئلة أخيك إعتمادا على ما درست و مكتسباتك القبلية و السندات أكتب فقرة التعليمة : 

 

زء الأول : تاريخجال  

جغرافيا:  ثانيزء الجال  
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 ( التاريخ  06) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 إحتلال .هي ردة فعل مجتمع واعي ضد واقع مرفوض أو غير مشروع أو لمواجهة إستبداد أو ظلم أو  :تعريف المقاومة    -

 :أساليب و أشكال مقاومة الشعب الجزائري للإستعمار الفرنسي   -

   م  1848 - 1830المنظمة  المسلحة  المقاومة أ /

    م  1919 – 1848 الغير منظمة المسلحة الشعبية المقاومة  / ب

 م  1953 - 1919السياسية  ج / المقاومة

 م 1962 - 1954 : التحريرية الثورة د / 

 <إطارها الزماني   -إسم المرحلة   >مراحل مقاومة الأمير عبد القادر ) دون شرح (    -

 م 1837 – 1832 القوة  / مرحلة  أ

 م  1839 – 1837الدولة  وتنظيم المؤقت الهدوء ب / مرحلة

 م  1847 – 1839  الإبادة حرب ج / مرحلة

 ن ( 40)  :أذكر دلالات التواريخ التالية :  ثانيةال وضعيةال

    تأسيس المنظمة الخاصة : 1947فيفري  14  -

 تأسيس جمعية العلماء المسلمين : 1931ماي  05  -

 ن ( 40) علل ما يلي :  ثالثةال وضعيةال

م , منعرجا حاسما في تاريخ النضال و الكفاح الجزائري ضد المستعمر  1945تعتبر مجازر الثامن من ماي 

ظهر الوجه الحقيقي للإستعمار الفرنسي الذي لا يفي بوعوده و تأكد  1945ماي  08بعد مجازر :  الفرنسي

الشعب الجزائري أن ما أخذ بالقوة لا يسترجع إلا بالقوة و أن الحرية تأخذ و لا تعطى فقرر التحضير للعمل 

 المسلح و بداية القيام بثورة كبيرة الهدف منها الحرية و الإستقلال

 ن ( 40)  :إشرح ما يلي  : رابعةال وضعيةال

تمثل الجناح العسكري لحزب حركة إنتصار الحريات الديمقراطية أسست بهدف  :المنظمة الخاصة   -  

 ( 1950 – 1947التحضير للثورة ) 

الحريات الديمقراطية  هي أزمة حدثت داخل حزب حركة إنتصار :أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطية   -

 المركزيون –مجموعات هم المصاليون  3نتج عنها إنقسام أعضائه إلى  حول طرقة قيادة الحزب 1953سنة 

   الحياديون , وتعد هذه الأزمة سببا من أسباب التخلي عن النضال السياسي -
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 2024 - 2023السنة الدراسية :                                                                    الرابعة متوسطلسنة : ا ا
 

 جغرافيا ( 06) النموذج : تصحيح 
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 :أ / ما هي العلاقة التي تربط 

تساقط الأمطار بغزارة في حين تقل يكثر الغطاء النباتي في المناطق التي تعرف  :المناخ بالغطاء النباتي    -

 كثافة الغطاء النباتي كلما توجهنا جنوبا لقلة التساقط

تتواجد الأودية الأكثر جريانا في القسم التلي بفعل الامطار في حين تكاد تختفي في  :المجاري المائية    -

 المنطقة الجنوبية و التي تمتاز بمناخ جاف

 بة في الساحل و بأقل درجة في الهضاب و تكاد تكون غير صالحة ) رملية (تكون التربة أكثر خصو :التربة   -

 في الجنوب و ذلك تحت تأثير وجود الأمطار أو غيابها

 ن ( 20: )  ثانيةال وضعيةال

 :شرح ما يلي 

 درجة حرارة خلال مدة زمنية معينة هو الفرق بين أعلى و أدنى  المدى الحراري :  -

  تكون بمحاذاة الجبال في المناطق الداخلية  سهول منخفضة الأحواض : -

 ن ( 03 ) : ثانيال جزءال

 : الوضعية الإدماجية

 .النباتي الغطاءو كثافة  نوعية في يتحكم الذي مناخها بتنوع وتتميز شاسعة مساحة على الجزائر تتربع

الفلين والصنوبر  غابات من ويتنوع الغرب إلى الشرق ومن الجنوب إلى الشمال من النباتي الغطاء يتدرج

 الشرقية  السواحل في كثافة ويزداد المطر، المناخ حيث التلي القسم في والدوم والريحان وأحراش والعرعار 

 الحياة تكون السهوب إقليم وفي) ملم 1000من أكثر(الأمطار من معتبرة كميات تتلقى التي )القالة إلى القبائل من(

 الإقليم ،وتسود التربة وفقر الأمطار لقلة والمراعي الأحراش محلها وتحل الكثيفة الغابات وتختفي فقيرة النباتية

 .التساقط وندرة الرملية والتربة يعرفه الذي المستمر للجفاف التي تتحمل العطش  الشوكية النباتات الصحراوي

 تجنبا النباتية الثروة على بالحفاظ المواطن ،وتوعية التشجير تكثيف الدولة على في الأخير يجب          

 . مناخ على السلبية للتأثيرات
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